



馬龍無緣出戰巴黎奧運男單

【大公報訊】據中新社報道：中國乒乓球協會7日在其官網上對中國國家乒乓球隊2024年巴黎奧運會混雙、男單項目參賽運動員名單進行了公示，混雙參賽運動員為王楚欽／孫穎莎，男單參賽運動員為王楚欽、樊振東，奧運冠軍馬龍無緣男子單打。

王楚欽身兼男單男團混雙

按照中國乒協《乒乓球項目2024年巴黎奧運會參賽選拔辦法（修訂版）》相關規定，中國乒協對上

述名單進行公示。中國乒協還表示，孫穎莎自動獲得女子團體參賽資格，王楚欽、樊振東自動獲得男子團體參賽資格。

隨着男單項目參賽運動員的公布，老將馬龍落選巴黎奧運單打名單，無緣衝擊男單奧運3連冠。馬龍是里約和東京奧運男單冠軍得主。此外，他還獲得了倫敦、里約、東京奧運乒乓球男團金牌。出生於2000年的王楚欽則將身兼男單、男團、混雙3項，出戰巴黎奧運。

此前國際乒聯公布了最新一期混

雙世界排名，王楚欽／孫穎莎排名第1。本期世界排名公布標誌着巴黎奧運乒乓球混雙項目參賽席位基本確定，但國際乒聯表示，這仍需等待各國家或地區奧委會最終確認。

這將是王楚欽／孫穎莎首次搭檔參加奧運。上屆東京奧運，許昕／劉詩雯決賽惜敗於日本組合水谷隼／伊藤美誠，無緣混雙金牌。進入巴黎奧運周期，許昕和劉詩雯淡出賽場，王楚欽與孫穎莎攜手，成為國乒在各大賽事上穩定的奪金點之一。

馬龍小檔案

出生日期：1988年10月20日
 出生地：遼寧鞍山 身高：1米75
 運動項目：乒乓球
 打法：右手橫板弧圈結合快攻

- 主要獎項：
- 2012年倫敦奧運乒乓球男團金牌
 - 2016年里約奧運乒乓球男單、男團金牌
 - 2021年東京奧運乒乓球男單、男團金牌



▲馬龍曾5奪奧運金牌。

袁心玥領銜 陣中擁4奧運金牌成員 中國女排遠征世界聯賽里約站

據新華社報道：中國排球協會消息，中國女排7日從北京出發前往巴西，出征2024年世界女排聯賽，里約奧運會冠軍袁心玥領銜16人名單。

【大公報訊】此次隨國家隊出發的16名隊員是：袁心玥、刁琳宇、龔翔宇、張常寧、丁霞、李盈瑩、王夢潔、王媛媛、王雲蕓、高意、許曉婷、鄭益昕、倪非凡、王藝竹、吳夢潔、王文涵。其中，袁心玥、龔翔宇、張常寧和丁霞是獲得里約奧運金牌的老將。

在這份名單中，2002年出生的年輕副攻王文涵是比較引人注目的新面孔。在去年舉行的成都大運會上，王文涵以出色的表現為球隊最終奪冠立下了汗馬功勞，這次經過兩個多月的集訓又為自己贏得了隨隊出征的機會。

2024年世界女排聯賽首周的比赛將於5月中旬拉開戰幕，中國女排將於5月15日至20日參加里約熱內盧站的角逐，4個對手分別是韓國、美國、加拿大和塞爾維亞。此後，中國女排還將參加中國澳門站和中國香港站的比賽。

朱婷或澳門站歸隊

今年的世界女排聯賽與巴黎奧運的參賽資格相關。只要中國女排（目前世界排名第6）能夠保持住較高的世界排名，就能搭上前往巴黎的末班車。

世界女排聯賽每站比賽每隊可以有12至14名球員報名參賽，不同分站賽可以報不同的球員。此前，中國女排主教練蔡斌曾對外表示，希望朱婷在澳門站能夠跟隊。

中國女排世界聯賽里約站賽程

日期	時間	對手
5月15日	凌晨4時30分	韓國
5月17日	凌晨4時30分	美國
5月18日	凌晨4時30分	加拿大
5月19日	凌晨1時	塞爾維亞

註：香港時間



中國女排征巴西球員名單

- | | |
|-----|-----|
| 袁心玥 | 刁琳宇 |
| 龔翔宇 | 張常寧 |
| 丁霞 | 李盈瑩 |
| 王夢潔 | 王媛媛 |
| 王雲蕓 | 高意 |
| 許曉婷 | 鄭益昕 |
| 倪非凡 | 王藝竹 |
| 吳夢潔 | 王文涵 |



▲中國女排7日從北京前往巴西。
 ▲袁心玥（右）領銜中國女排征戰世界聯賽。
 ▼朱婷（右）或澳門站歸隊。



奇連威爾遜首奪桌球世錦賽冠軍

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：英格蘭球手奇連威爾遜6日以局數18：14戰勝外圍賽選手、威爾士的積克鍾斯，首次捧起桌球世界錦標賽冠軍獎盃。

32歲的威爾遜在5日決賽一開局就連贏7局，為最終的勝利奠定了堅實的基礎。儘管隨後鍾斯頑強地追至6：11，但6日再戰，威爾遜保持穩定，領先優勢始終不少於3局，第2次出戰世錦賽決賽終於帶走冠軍。

「在全家人的陪伴下奪得世界錦標賽冠軍，我從6歲時就夢想着這一時刻。」威爾遜表示。他坦言2020年世錦賽決賽輸給同胞「火箭」奧蘇利雲讓他感到很痛苦，「如果那就是我唯一的世界錦標賽決賽，我的心真的就要碎了。」但如今，他相信自己的世錦賽冠軍頭銜不會只有一個，「希望第一次贏是最艱難的」。

由外圍賽突圍一路走到決賽的鍾斯也足以為自己的表現感到自豪。他去年第一次征戰世錦賽正賽就挺進8強，今年則更加勇猛，半準決賽和準決賽接連淘汰英格蘭名將卓林普和另一英格蘭球手冰咸兩位前世錦賽冠軍。

奧蘇世界排名跌至第5

「擊敗了幾位頂級高手，又如此接近冠軍，這給了我極大的信心。」鍾斯說，「我相信自己會再回來，然後贏得冠軍。」

隨着世錦賽收官，最新世界排名隨之出爐。奧蘇利雲退出連續霸榜兩個賽季的榜首位置降至第5，北愛爾蘭的艾倫首登世界第一。中國桌球「一哥」丁俊暉排名下降一位至第8。新科世錦賽冠軍威爾遜從賽前的第12升至第3，創其職業生涯世界排名新高。



▲奇連威爾遜（右二）終於圓夢。

奇連威爾遜奪冠之路

賽事	戰果
32強	10：1勝戴爾（威爾士）
16強	13：6勝奧丁拿（英格蘭）
8強	13：8勝希堅斯（蘇格蘭）
4強	17：11勝基拔（英格蘭）
決賽	18：14勝積克鍾斯（威爾士）

上海男排力爭新季衛冕

【大公報訊】記者夏微上海報道：在本季中國男排超級聯賽中，上海男排以非常優異的成績奪冠，成就了隊史的「17冠」。7日舉行的「17冠」總結會上，上海男排主教練沈瓊表示，希望能夠帶領上海男排進入一個全新的黃金時期。決賽獲勝後，隊伍已經很快調整了狀態，開始為新的賽季做準備。

從2023年11月揭幕到2024年4月落幕，本季聯賽時間長、場次多，上海男排在所有比賽中只輸掉兩場，在決賽中更是「零封」對手強勢奪冠。除了奪得聯賽冠軍，沈瓊獲得最佳教練獎，彭世坤獲得最有價值球員獎。

沈瓊表示，「17冠」只是一個起點，決賽後隊伍已經在為新賽季做準備，「下賽季我們當然希望衛冕，一系

列的準備工作也已經在做了，其中某些外援的位置可能會作調整。內援方面我們也會去想辦法，爭取讓本土球員的實力更強大，這樣，球隊的板凳深度也能更厚實一些。」

值得一提的是，接下來，上海男排還將參加全國男排冠軍賽和全國錦標賽。



▲沈瓊（左）在總結會上分享心路歷程。大公報記者夏微攝

梁育榮硬地滾球世盃摘雙金

▶梁育榮再在國際賽取得佳績。



【大公報訊】在加拿大蒙特利爾舉行的硬地滾球世界盃已圓滿結束，中國香港硬地滾球隊在今次比賽取得大豐收，合共奪得3金2銀2銅佳績。

名將梁育榮在男子BC4個人賽勇奪金牌，並夥拍張沅於混合BC4雙人賽獲冠，梁育榮個人成為「雙金王」。張沅亦於女子BC4個人賽贏得銅牌，個人獲得1金1銅。

其餘港將，劉慧茵獲得女子BC4個人賽金牌，郭海瑩及何宛淇分別在女子BC2個人賽及女子BC3個人賽取得銀牌，楊曉林則於女子BC2個人賽收穫銅牌。



▲廣東球員胡明軒（左）在比賽中進攻受阻。

廣東男籃4強拿下賽點

搶下賽點。廣東隊在6日晚進行的中國男子籃球職業聯賽（CBA）季後賽準決賽第3場對決中，以98：82戰勝遼寧隊，大比分2：1領先，距離總決賽一步之遙。此役廣東5人得分「上雙」，胡明軒拿下全隊最高的16分，徐傑貢獻14分，周琦拿下13分和12個籃板的「雙雙」數據；遼寧外援庫珀砍下全場最高的17分。雙方第4場的較量將於8日晚繼續在廣東主場進行。

大埔聯賽「3蛋」贈港會

港超聯昨晚在大埔運動場上演「獨腳戲」，由大埔坐鎮主場迎戰港會。大埔派出全正選陣容出場，在開賽後6分鐘已經憑着雷仙奴和李家豪的入球，迅速取得兩球的領先優勢，加上馬卡雷在下半場補時階段的錦上添花，最終主隊以3：0輕取港會。贏球後，大埔以18戰積42分排在積分表第3位，與次席的傑志同分，在餘下兩輪聯賽的情況下，同樣落後雄居榜首的理文6分。